

словом, я потеряла всю надежду на жизнь. Смерть сына отняла у меня последнее здоровье.

Г. ЛАПУШКИНА».

СВЯТЫЕ ПИСЬМА

Здравствуй, дорогие родные, мама, бабушка и Миша!

Получил от вас письмо и вот пишу ответ. Дела у меня идут нормально. Вчера было уже семь месяцев, как уехал из дома. Погода стоит хорошая, солнечная, над головой голубое небо, в небе птички поют не как у нас в Союзе, только все равно чувствуется чужбина.

Вы сильно не расстраивайтесь, пишете, чтобы не ходил по магазинам. Так это не Со-

Крепко целую, сильно скучаю, ваш Саша. 18.06.80 г.»

* * *

«Здравствуй, дорогие родные, мама, бабушка, братишка!

Вот уже воскресенье, и пролетела еще одна неделя, а от вас писем так и нет. И я решил написать.

За меня не расстраивайтесь. Тут очень много служат ребят из Караганды. Как-то встретил ребят, они вместе со мной на прыжках были. Витка Буллер живет на ул. Индустрия. Из 23 микр. ребята есть, но они не в нашем полку, в соседнем. Они уже 2 года служат, их прошлой зимой забрали. Выслал вам документ из воинской части. По-

ные, мама, бабушка, Мишутка!

Не расстраивайтесь и не слушайте слухов об Афганистане. Международная обстановка нормализуется. Пишу письмо и в окно казармы наблюдаю за центральной улицей, а напротив дворец Бабрака Кармаля. Погода стоит чудесная, только в обед бывает жарковато, а сейчас дует прохладный ветерок. Вы пишете, что собрали ведро вишни, очень рад за вас, продолжайте в таком же духе. Жаль, что меня нет в Союзе, а то бы вишневого варенья попробовал, но ничего — потерлим. Хотим сами попробовать сварить уху из консервов. Все равно их никто не ест. Погода особенно утром схожа с нашей, иногда думается, что вот за горами уже Караганда.

Ну, вот пока и все, идет 9-й месяц службы.

Целую, ваш Саша.

Как здоровье у бабушки, пусть не расстраивается, еще увидимся.

Еще раз целую».

НА СНИМКАХ: Александр ЛАПУШКИН; Караганда прозожает в последний путь десантника А. Лапушкина.

Из записной книжки карагандинца Александра Исакова.

«Прощай, Союз, прощай, любимый край,

И не видать два года нам твою печаль,

Твоих лесов, твоих полей красивый стан...

В далекий едем мы служить Афганистан».

«Афганистан — страна чудес,

Зашел в кишлак — и там исчез».

«Тот, кто был в Афганистане,

пусть гордится, А тот, кто не был, пусть радуется».

«Афганистан — это красный снег,

Афганистан — это выстрел в спину.

Афганистан — будь ты проклят навек,

И за это проклятье — Амину».

«Поклонись солдату, у которого самый мирный день нашей жизни может стать последним днем».



“ Я НАВСЕГДА ОСТАНУСЬ МОЛОДЫМ ”

Невернувшимся с афганской войны в Караганду, павшим и живым, посвящается

СМЕРТЬ САМЫХ ЛУЧШИХ ВЫБИРАЕТ И ДЕРГАЕТ ПО ОДНОМУ

Из письма командования части:

«Александр был хорошим солдатом и честным человеком, его любили и товарищи, и командиры. Ему также повезло на друзей и командиров. Это была дружная боевая семья, в которой он сразу нашел свое место, стал умелым, мужественным воином, до конца выполнившим свой долг перед народом. Мы гордимся, что у нас такие солдаты, как Ваш сын. С ним можно идти в огонь и воду, с ним мы защитим Родину от любого врага.

ветский Союз. Мы живем в городке и почти никуда не ходим, точнее, не выходим из него. Город видим только, когда идем в патруль, да и то на бронированных машинах. Так что, мама, не надо плакать и расстраиваться. Возможно, к концу лета уедем в Союз. Через 2 дня будем уже в Кабуле. Сколько впечатлений!.. Так и хочется поделиться! Вот приеду, тогда все-все расскажу — и что видел, и что вы знаете и не знаете про Афганистан. А то, что браток курить стал, так это зря. Здесь вот каких-то сигарет нет: и американских, и пакистанских, и афганских. Английские я и то не курю, а ты какую-то гадость куришь. Не советую тебе курить, Миша, бросай пока не поздно.

года стоит жаркая, такая же, как и у вас. В саду уже поспели яблоки, абрикосы, едим от пуза. Сегодня на обед давали свежие помидоры. А афганцы уже первый урожай собрали и сажают еще. Ну, вот пока и все. Жду от вас писем. Пишите письма чаще.

С приветом Саша. Крепко целую. Сильно скучаю. 29.06.80 г.»

* * *

Здравствуй, дорогие родные, мама, бабушка, братишка!

Целых четыре дня не было от вас вестей и вот сразу 3 письма от вас и от Лиды. Прочитал, пообедал и вот сразу пишу ответ. Пообедал хорошо, кормят тут нормально, еды хватает, от голода не страдаем. На обед давали свежие

Командир части РЫБКИН.

Заместитель командира по политчасти Силуянов».

Рядовой Лапушкин Александр Павлович служил в Афганистане с апреля 1980 года в воинских частях полевая почта 24742 и полевая почта 85752 в должности сапера-гранатометчика.

7 августа 1980 года погиб в бою в районе города Чарикиар провинции Парван. В этот день был в составе группы саперов, которая должна была уничтожить склад боеприпасов. В населенном пункте войны копали под сильный огонь душманов. Это остановило группу Лапушкин, проявив смекалку, пробрался во фланг мятежников и огнем гранатомета подавил сопротивление, уничтожив четырех душманов, но и сам погиб.

«Сын мой Саша был у нас, как ясное солнышко». Так называла его моя родня и наша семья. У него были все качества, которыми обладал умный и хороший человек. Он занимался спортом, особенно борьбой и самбо. В школе учился хорошо, а поведение было лучше, чем у девочки. Сашу всегда хвалили учителя и очень любили одноклассники. После окончания школы поступал в политехнический институт на дневное отделение, но не поступил. Поступил на вечернее отделение по специальности «автомобильный транспорт». Со второго курса его призвали в армию. Саша жил не столько днем сегодняшним, сколько будущим. Даже в институте все зачеты и экзамены за 2-й курс сдал, чтобы после армии легче было учиться.

Человеком он был веселым, мог в любом коллективе поднять настроение. Был гостеприимным, но и сам по выходным дням ездил проведать нашу родню в городе. Вся тяжелая работа по дому была на нем. К этому приучал своего меньшего брата Мишу. Любил готовить блины. Одним

Ну, вот и все.
Целую Саша. 13.06.80 г.л.

* * *

«Здравствуйте, дорогие родные, мама, бабушка, братишка!»

Получил от вас сегодня письмо, за что большое спасибо, и вот сразу пишу ответ. Дни солдатской жизни в Афганистане бегут, и до декабря становится все меньше и меньше времени. Если бы меня сразу забрали в армию, то уже был бы дома.

Осталось 100 дней до приказа. У нас отбой, и я дописываю письмо полулежа на кровати. Обстановка в Афганистане налаживается, так что не расстраивайтесь за меня, все будет нормально. Может, в конце осени или лета улетим в Союз, но это пока неизвестно, когда точно. Передавайте всем привет. Ушли ли открытки, которых я вам посылаю?

помидоры и огурцы. Нам тут дают по банке сгущенки на 10 дней. Позавчера получили, что ее тянуть? Так мы все банки сразу приговорили, сели, каждый по банке зарубал—и все. Как тут не поправишься?

Дела у меня идут нормально. Сегодня суббота и розно 8 месяцев моей службы, а это уже 1/3, а не 1/24.

Погода стоит жаркая, температура доходит до +50°. Нет такого дня, чтобы не поели винограда. Вот вы едите вишню и клубнику, а мы виноград и яблоки. Девали деньги афганцам, чтобы принесли персиков, а они не поняли и принесли яблок. На днях смотрели кино «Служебный роман», нам привозят фильмы по 2—3 раза в неделю. Больше новостей нет. Передавайте всем привет.

Крепко целую. Только скажу. Ваш Саша. 12.07.80 г.л.

* * *

«Здравствуйте, дорогие род-

«У минометчиков нет больных, есть живые и мертвые».
«Афганистан — звучит, как гром,
Афганистан — кошмарный дом,
Афганистан — страна смертей,
Остался в памяти моей...»

А. РУБИН

А гроб-то закрытый...
А гроб-то забитый...
Сынок мой, сынок мой,
Да ты ли убитый?
А гроб-то из цинка...
Да ты ли в нем, сынка?
Собралась вся школа,
Пришла твоя Инка,
Пустите, пройду я...
На лоб не подую,
Хотя бы на крышку
Твою упаду я.
Чтоб все ж добиться —
О, что же творится?!
Кому это надо?
И кто же убийца?

Публикацию подготовил
Виктор РАЧКОВ.

